

运动篇

□ 记者 刘淑芬

运动健身 贵在坚持



健身 贵在坚持

高隆凤 企业职工 48岁

她,坚持长跑运动达30年;她,多次前往全国各地参加长跑比赛,还取得了不错的成绩。可以说,高隆凤一直在长跑的路上前行并乐此不疲。

高隆凤从小就喜欢长跑,上中学时曾多次获得运动会中长跑冠军。毕业后,她正式开始了长跑生涯。不管刮风下雨,高隆凤每天5点出门,7点回家,每天平均跑13公里。退休后,她加入洛阳长跑俱乐部,还经常去外地参加一些长跑、爬山比赛,每次都能取得不俗的成绩。就拿今年来说吧,前三个月她就参加了5次活动,回回都获奖了。

在洛阳元旦长跑队伍中,年年都能见到她的身影,成绩总是前三名。

坚持运动,让高隆凤受益匪浅,多年来她一直没有患过大病。在她的心目中,长跑确实是一项很有益的运动,能促进人体的血液循环,增强体质。她希望更多的人加入长跑的行列。

她认为,许多人每天忙于繁杂事务,不愿意或者很难抽出时间锻炼身体,有些人虽然锻炼了,但是三天打鱼两天晒网,起不到锻炼的作用。运动不在乎多少,贵在经常;不在大小,贵在坚持;只要坚持,就有收获;只有坚持,才能成功。

健身勿入歧途

师利峰 教师 40岁

师利峰是个爱运动的人,一有空就往羽毛球馆跑,只要时间允许,他还步行上班,从南昌路走到纱厂南路,要走1小时左右。如果那天他没有走路,到学校后就跑跑步,把锻炼补上。

在长期的健身中,师利峰悟出了一些道理,他认为,健身的目的是“强健身体”,切勿步入健身误区:

过去他会选择晨练,以为早上空气清新。后来他在报刊上看到,早上的空气污染严重,且早晨人的血液黏稠度高,容易形成血栓,他便改成傍晚锻炼,科学证实,黄昏时人的心跳、

切、炒的同时,活动一下手腕、手指,也带动了胳膊、腿;时不时再做几个深呼吸收腹,在劳动中就把身体锻炼了。

乘坐公交车的时候,她的锻炼也没有中断过,即使公交车上有座位,她也不坐下,拉着扶杆,伸伸胳膊、踮踮脚尖。

雪儿认为,在我们身边,健身的机会随处可见,比如散步,每个人都可以轻易做到;爬楼梯,老少皆宜,不受时间限制,不需要健身器材。只要我们有心,时时处处都可以健身。

让健身融入生活

丽羨 老板 59岁

丽羨给人留下深刻印象的是精力充沛,一点儿不像近六旬之人,腰板挺直,看上去顶多50岁,这得益于她每天雷打不动的游泳。

丽羨是从2005年开始坚持游泳的,几乎天天不辍。多年来,她将曾经困扰她的一些病

血压平稳,适合健身。

师利峰还说,运动的量和度,有时候难以把握,这也是许多人容易犯错误的地方。超负荷运动会导致过度疲劳、浑身酸痛等不适,甚至引起肌腱、肌肉拉伤,正确的方法是循序渐进增加运动量。

师利峰还谈到,在快节奏的生活当中,不注意健身已经成了许多人的通病,尤其是年轻人,他们把时间花在各种应酬活动和网络游戏中,忽略了对健身运动的投入。有的人即使有健身项目,但缺乏相应的计划,想起来就练,想不起来就拉倒。许多人不生病时根本不知道锻炼,生病后才临时抱佛脚。这都是人们该摈弃的观念。

症,如高血压、颈肩痛等甩到了岁月背后。现在运动已成为她生活中的一部分,如果哪一天不去游泳,她就觉得难受。

不仅如此,她觉得自己从开始游泳健身后,人变平和了,整个人的精神面貌都不同了。她认为,健身应当成为一种意识、一种习惯,像吃饭、睡觉一样,成为我们生活当中不可或缺的一部分。

基础医疗服务 助力“增1岁”

(上接1版)

孕产妇医疗保健服务

为孕妇建立档案和健康卡,每个孕妇可进行5次产前检查,含胎心音监测,不含化验和超声检查;为孕妇提供产科普通B超检查1次、血常规检查1次、ABO血型鉴定1次、肝功化验+表抗1次、尿常规1次、心电图1次;孕妇产后还要进行家庭访视和产后42天检查1次。

65岁以上老人保健

为65岁以上的老年人建立档案,实时对档案进行刷新。每年为65岁以上的老年人检测1次血脂、血糖、血流变,腹部普通B超1次,心电图1次,胸透1次。

对一些行动不便、生活不能自理的居民每月上门巡诊服务1次。了解服务对象的健康状况、指导疾病治疗、护理和康复,对他们进行健康咨询,并测量血压和进行心肺听诊。

慢性疾病管理服务

已经确诊的高血压和糖尿病等慢性疾病患者,每年4次随访。了解他们的健康状况,每年刷新1次健康档案,并根据每个居民的具体情况,给予指导和健康咨询。高血压患者每年测定1次空腹血糖。糖尿病患者除了随访时测定的空腹血糖,还要每年测定1次糖化血红蛋白。

健康是幸福的前提

“疾病威胁居民的健康,如何应对疾病对健康的挑战,要靠基础医疗保健服务去实现。”赵燕敏说,我市新实施的“服务包”在全面落实国家9大类基本公共卫生服务项目的同时,更加关注社区基础医疗保健服务。做好基本公共卫生服务,做好常见病、多发病的诊治,强化妇幼卫生,强化对一些慢性病的管理等。对居民进行健康管理和服务干预,让居民了解健康的重要性和提高他们的健康素养等。这些都是提高期望寿命的措施,也是居民健康的有力保障。

洛阳网
www.lyd.com.cn

买车看车,上洛阳网汽车频道, 信息真实,最具参考价值